

MADRID

La opinión esperanzada

No soy yo de los que, ni publica ni secretamente, se alegran del mal del prójimo en el respecto político, aunque se trate de adversarios—que siempre las intenciones, de elementos que de no ser tenidos a raya traerían graves perturbaciones a la Nación. Pero el que no me alegra no quiero decir que deo de comprender, sin entrar en el terreno de si hay o no proporcionalidad en las sanciones—que es muy natural y desde su punto de vista inexcusable, que el poder constituido utilice los recursos que le brinda la situación anormal en que nos hallamos para desbaratar los planes de quienes tiran a derribarlo, sin que en verdad se pudiera decir que, de lograr su propósito, fueran ellos los llamados a sustituirle; ya que, rotos los diques, nadie podría, ni con mediana previsión, señalar de antemano la altura que alcanzarían y los estragos que causarían las aguas del torrente desbordado.

Es posible que algunos crean que esto de las confiscaciones es una novedad que, para su defensa, introduce en la política la dictadura. Los algunos a quienes me refiero, que serán, desde luego, pocos, son asaz olvidadizos, en el supuesto de que no se encuentren en la primera juventud, ni hayan leído la historia contemporánea, pues en otro caso sabrán que aquí y en todas partes se ha esgrimido por todos los gobiernos, en circunstancias excepcionales, el arma de la confiscación para debilitar, destruir o reducir a sus adversarios y enemigos. Sin recordar los tiempos de nuestras guerras civiles, ni aún los primeros de la Restauración, podría señalarse, dentro ya del presente siglo, algún período en el cual, al amparo de la suspensión de garantías, se hicieron todo linaje de confiscaciones. Y fuera de aquí, con ocasión de la guerra europea, notorio es la suerte que corrieron los bienes de los súbditos de los imperios centrales radicantes en el territorio enemigo, o los de los aliados que residían en Alemania y Austria. No, hay, pues que mostrarse sorprendidos, ni siquiera extrañados; porque no se trata de ninguna novedad, ni de cosa que no tenga precedentes, ni aún de ninguna que no hubiese motivo para esperarla o temerla. Fabricada el arma y puesta en la mano legislativa de la dictadura, es bien explicable que ésta la emplee cuando cree que ha llegado el caso de usarla. También es bien explicable que los heridos por ella, o quienes ideal o personalmente simpatizaron con ellos traten de descalificar el golpe. Eso ha acontecido siempre. Los que proclaman o sin proclamarlo ponen en obra el derecho a la rebelión en nombre de principios revolucionarios, niegan el orden establecido el derecho de castigar a quienes tratan de derribarlo.

Apartándose de los apasionamientos en que naturalmente incurren quienes de alguna manera son beligerantes, la opinión bien avenida con la imparcialidad y con la cordura, sin medir, ni pensar la justicia de las sanciones, porque sobre ello dirá en su día su palabra autorizada y definitiva el Juez o el Tribunal correspondiente, halla ahora motivo de satisfacción en el hecho de que apareciendo encartados en el proceso que se trata de sancionar personas de gran posición, no se detengan la ley ni la justicia dictatorial ante ellas, negándose así la tradición, la mala tradición española que en ese punto ha persistido siempre o casi siempre asegurar que los golpes justicieros no hieren las cabezas bien defendidas de los poderosos y caen implacables sobre las de los débiles y desamparados, cuando precisamente a una más alta posición y jerarquía debe corresponder una mayor responsabilidad.

Y así como los ejemplos constantemente repetidos de injusticia y de parcialidad dilataron la zona del escepticismo, este de ahora, a través del cual entrevé el pueblo que ya han pasado los tiempos de los dos pesos, y de las dos medidas, y de los dos códigos, abre su pecho a la más consoladora esperanza, a la de que haya adivinado, sin que ello obste a la posibilidad de las flaquezas y de los errores humanos, el imperio de la justicia, eliminando una de las causas más fundadas de desasosiego y de protesta de la sociedad española, porque todo lo pueden conllevar los ciudadanos por arbitrario o infundado que sea o parezca, cuando tienen la seguridad de que en su día su derecho y su razón serán atendidos, sea quien quiera el que trate de interponerse entre ellos y el juez. Castiguese al que delinca sea y llámese como se llame el delincuente. Sin la verdad y sin la justicia no pueden estar expeditos los caminos para el ejercicio de la ciudadanía.

Miguel PEÑAFLO.

En cuarta plana: original de interés

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

Para la sesión de hoy de la Comisión municipal permanente se ha fijado el siguiente orden del día:

Resolución del señor Delegado de Hacienda autorizando el presupuesto para el segundo semestre de 1926.

Cuenta de Pedro Belmonte de 89'25 pesetas por blanqueo de la Casa Cuartel de la C. de San Urbano.

Factura de don Andrés Rodríguez Ramón de 140 pesetas, importe de 25 depósitos para agua y cadenas para perros.

Cuenta de Miguel del Aguilá García de 68'75 pesetas por jornales y materiales invertidos en la colocación de un depósito para el Laboratorio en la Plaza de Abastos.

Idem idem de 86'20 pesetas y 286'80 pesetas por jornales y materiales invertidos en el local del Parque de Policía Urbana.

Factura de la sociedad Fuerzas motrices del valle de Lecrín de 171'60 pesetas por fluido suministrado durante los meses de Abril, Mayo y Junio para el motor del campamento de Soto Mayor y alquiler del contador.

Factura de idem idem de 384'50 pesetas por fluido consumido en los motores de los depósitos del agua durante los meses de Abril, Mayo y Junio y alquiler de contador.

Factura de la sociedad anónima de lubricantes de 240 pesetas por un caril Auto Oil B. B.

Presupuesto ascendente a 1.664'75 pesetas por material para la sección de Bacteriología del Laboratorio municipal.

Escrito del médico don Manuel Gómez Campaña solicitando la excedencia.

Idem del médico del Cabo de Gata don Eugenio Parata Aférez solicitando el traslado a la capital.

Designación de la Junta administrativa de vias.

Moción de la Comisión de Aguas relativa al exámen del padrón de tomas.

Acta de recepción del resto de la tubería con destino al abastecimiento de aguas.

Informes de la Comisión de Alumbrado.

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Instancia del alcalde de barrio de San Cristóbal solicitando una subvención para las fiestas del titular.

Factura de la Casa Biosca de 1.759'80 pesetas por cargas químicas para el aparato mat-fuegos.

Informes de la Comisión de Orato.

Informes de la Comisión de Hacienda.

POR TELEGRAMA

La situación militar de los españoles residentes en América y Filipinas

Madrid 6 10 noche. La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que con el fin de que puedan acreditar su situación militar los españoles residentes en América y Filipinas se les provea de la correspondiente cartilla militar.

Información frutera

Comienzo de la campaña

Recibimos ayer la siguiente nota: «Por acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera, se ha pasado aviso a los señores consignatarios de vapores comunicándoles que la exportación de uvas castizas comenzará este año del 15 al 20 del presente mes de Julio, a cuyo efecto se servirán notificar a la entidad antes del día 9 del corriente las certezas de vapores que tuviesen disponibles en las fechas indicadas, a fin de que la Cámara pueda elegir centro de aquellos que reúnan las condiciones debidas.»

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Horrorosa tormenta en Granada

Madrid 6 8 noche. Participan de Granada que ha descargado una formidable tormenta de lluvia, granizo y truenos.

Las calles se inundaron en seguida, habiéndose hundido varias casas del barrio de San Lázaro.

Este ha sido el más castigado, pues las aguas alcanzaron gran altura.

Los ríos Darro y Genil arrastran troncos de árboles, aperos de labranza y animales domésticos que revelan los enormes daños que ha causado la tormenta en los campos.

En Villanueva se pierden las cosechas

Noticias de Zaragoza dan cuenta que en Villanueva descargó una fortísima tormenta desbordando el Gállego.

Un rayo mató al Labrador Santiago García.

Las cosechas han sido arrasadas, habiéndose quedado muchos labradores en la más completa ruina.

PORTOGRAMA

La tasa del trigo

Madrid 6 12 noche. Se ha reunido la Junta Central de Abastos para tratar sobre la tasa del trigo.

Se acordó hacer pública la tasa mínima aprobada, que es la siguiente:

Hasta primero de agosto del año actual pagará la de 49 pesetas los cien kilos; desde primero de agosto hasta primero de octubre, 45,50; desde octubre noviembre, diciembre y enero, 46,50 idem; desde febrero hasta mayo, 47,50 idem; desde junio hasta el 15 de julio, 48 idem.

Se declara obligatorio la venta por peso, no admitiéndose reclamación alguna sobre las medidas.

La comisión formada para hacer que se cumpla la tasa, la formarán individuos de la Junta Central de Abastos y representantes de agricultores y harineros.

Subsisten las sanciones actuales de pérdida del cincuenta por ciento del trigo decomisado y la multa correspondiente.

Los contratos que se hagan para pagar a plazo fijo se cobrarán con arreglo a la fecha de pago.

El Consejo de Economía Nacional dictará en breve una disposición prohibiendo la importación del maíz.

Sólo se autorizará cuando la escasez sea palpable y mediante permiso especial.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Fué el de ayer un día espléndido de verano, de cielo despejado, y con un viento fuerte que contrarrestó no poco los efectos del calor.

Por la tarde, el viento arreció y algunas nubes erraron sobre la Ciudad.

El capitulo de novedades cerró a cero.

Notas municipales

La Comisión de Beneficencia ha emitido los siguientes informes:

Aprobando una cuenta de don Juan Roldán.

Idem el escrito del médico titular de Cabo de Gata para que vaya a aquella barriada un empleado de la limpieza.

Don Rafael Martínez Hernández ha solicitado licencia para construir dos casas de dos pisos en un solar de la calle de Terriza.

Don Antonio Alarcón Castaños ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Don Manuel López Martínez ha denunciado que por la recaudación del arbitrio de carnes frescas y saladas se le ha cobrado cantidad por nuevos empalmes de alcantarillas.

El alcalde de barrio del distrito primero (barrio primero) ha solicitado una subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Cristóbal.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda despachando varios informes de los que hoy se dará cuenta a la Permanente.

La alcaldía

Hoy es esperado el regreso de Madrid el alcalde de la Ciudad don Francisco Rovira Torres.

Las próximas fiestas

La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» ha anunciado al presidente de la Comisión de Festejos que en esta semana quedará ultimado el proyecto de iluminación que ha de lucir durante la feria en el Paseo y Bulvar.

Para que las verbenas populares que se organizan serán cuatro y no se limitará a la iluminación y música, sino que empezarán por la tarde con cuecas, carreras ciclistas, canto jondo, elevación de globos y fantoches, premios de belleza y a las fachadas mejor engalanadas, etcétera. Cada comisión de vecinos editará sus programas.

La red de Teléfonos

La Compañía Nacional de Teléfonos formuló ayer al Ayuntamiento un extenso escrito solicitando realizar las reformas que al efecto detalla en las redes urbanas e interurbanas, entre ellas, la canalización de la red telefónica urbana.

Los que viajan

Ayer llegó a esta capital el Rvd. Padre Antonio Revuelto, nuevo Provincial de los Padres Jesuitas, a quien enviamos nuestro respetuoso saludo de bienvenida. Le acompaña el Padre Socio.

Para Elix ha marchado la respetable señora doña Fernández Roda, viuda de Rodríguez y su bella sobrina Fernanda.

Han salido para Guadix nuestro querido amigo el Maestrescuela de esta Catedral y Secretario de Cámara del Obispo don Lino Rodríguez y su estimada familia.

Música en el Parque

Se ha dispuesto que la Banda municipal toque los jueves en el Parque de Alfonso XIII de diez a doce de la noche.

Complemento obligatorio de esta innovación, acordada a ruegos de muchas familias, es que se amplíe el almuerzo del Parque en estas noches de verano, y así lo rogamos al Legítimo director de las O. R. S. en nombre de algunos interesados y de algunas interesadas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José María Cantón Ortiz, María de los Dolores Martínez Márquez, María Rosa Riera, Juana Lozano Ramón y Diego López Márquez.

D. fuerciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

Por telégrafo

Continúan las sesiones de la Asamblea de la Unión Patriótica

Se estudia un proyecto de asamblea deliberante nacional. La contribución única.—Varietas noticias políticas.

Segunda sesión de la Asamblea de Unión Patriótica

Madrid, 6 8 noche. Hoy continuaron las sesiones de la Asamblea de Unión Patriótica.

Se examinó la proposición del catedrático de Derecho político de la Universidad de Sevilla acerca de las probabilidades para convocar brevemente a una Asamblea deliberante que, sin ser un parlamento, constituya la representación de las fuerzas sociales en el Gobierno Nacional, asesorando a los gobernantes sobre los proyectos económicos y sociales.

Un proyecto de Estella

El jefe del Gobierno ha bosquejado un proyecto de Asamblea deliberante con las necesarias innovaciones para garantizar las elecciones, evitando que sean un pretexto para la reincorporación de la vieja política a la vida nacional.

La contribución única

Se ha solicitado del jefe del Gobierno la conveniencia de establecer la contribución única para el gremio de comestibles y otras ramas del comercio como gastrerías, hoteles, cafés, etc. En el caso de que el Tesoro público necesitara aumentar los tributos o crear otros nuevos debería limitarse a establecer un aumento proporcional sobre las cuotas establecidas.

El jueves se celebrará Consejo de ministros

Madrid, 6 10 noche. Hasta el jueves en la noche no se reunirán los ministros en Consejo.

La reunión tendrá lugar después de haber cenado.

El regreso de los Reyes

A su regreso de Londres, los Reyes de España no se detendrán en París.

POR TELEGRAMA

Los marinos argentinos vienen a examinar nuestros buques de guerra

Madrid 6 12 noche.

De Cartagena dan cuenta que ha llegado una comisión de distinguidos marinos argentinos, que vienen a examinar nuestras modernas construcciones navales de guerra.

Se asegura que después del autorizado informe de esta comisión, el Gobierno de la República Argentina contratará con el de España la construcción de varios buques del tipo del «Alcedo» que tan grande eficiencia naval y rendimientos marineros viene acrecitando.

SECCIÓN FEMENINA

Asamblea general de la Asociación de Maestras Católicas de Alemania

Ya desde hace años acostumbra la Asociación de Maestras Alemanas celebrar su asamblea general el día de Pentecostés. Después de 30 años vuelven ahora esta asamblea a celebrarse por segunda vez en la ciudad de Colonia. El número de asambleístas fué de muchos centenares.

Para impulsar la bendición del cielo, comenzaron por asistir, en la grandiosa Catedral gótica de fama mundial, a la misa pontifical que celebró el Cardenal Schulte.

Todos los discursos en general versaron sobre la «vocación profesional de la mujer». He aquí algunas ideas de la vienesa Emma Kapran: La necesidad, dice, ha obligado a la mujer de nuestros tiempos a ocuparse en las diversas industrias donde ha sido terriblemente explotada. Expone los males tanto de carácter higiénico como de carácter social que acarrea el trabajo de las industrias a la mujer casada, y afirma que la causa de que la mujer casada tenga que salir de su casa a trabajar en las fábricas son las malas condiciones económicas en que se encuentra. Se debe tender a que la mujer atienda en primer lugar a los deberes de madre y mujer de casa. Las empleadas y profesoras casadas sólo en casos excepcionales y por necesidad económica debían proseguir en sus empleos.

El punto culminante de la asamblea lo constituyó, a juicio de la «Gaceta de Colonia», el discurso de Julia Emtel sobre el tema: «Educación de la vocación profesional en las escuelas femeninas». Después de haber expuesto la oradora como en los últimos decenios

sino que, siguiendo por la línea de circunvalación, vendrán directamente a San Sebastián.

Weyler felicita a Martínez Aedo

Entre las felicitaciones que ha recibido el ministro de la Gobernación con motivo de haber sido agraciado con la Cruz de Carlos III figura una cariñosísima del general Weyler.

Dos nombramientos

La «Gaceta» publica los nombramientos a favor de los catedráticos don Quintiliano Saldaña y el señor Díez Varela de delegados de España en el Congreso de Derecho penal que se celebrará en Bruselas el 26 del corriente.

El problema cerealista

Se ha facilitado una nota oficiosa anunciando que el Gobierno examinará el problema cerealista con tendencia a mantener un precio remunerador, prevaleciendo el criterio de que el aumento del precio del pan es un mal menor que el de la depreciación de los productos agrarios, aunque por ahora no será necesario el aumento, y bastarán otras medidas para asegurar la riqueza cerealista.

Proyecto de ley sobre educación física

El general Villalba ha entregado al Gobierno un proyecto de ley sobre educación física nacional.

Estella irá a Valencia

Probablemente el día 25 irá a Valencia el jefe del Gobierno.

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

Estella irá a Valencia

El viaje de los ministros de la Guerra y Marina

El viaje a las islas Baleares del duque de Tarrán y del contralmirante Cornejo se verificará el lunes próximo.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Inglaterra va a comprar carbón al extranjero

Madrid, 6 10 noche.

En los círculos financieros y caroneros de toda Europa se comenta la

resolución del Gobierno ingiere de presentar al Parlamento un proyecto de crédito de tres millones de libras es terlinas para adquirir carbón en el extranjero, destinándolo a consumo doméstico y a servicios especiales urgentes.

Nuevos delitos y crímenes de los anarquistas de los Alpes

Dicen de la Argentina que la policía ha comunicado nuevos datos referentes a los anarquistas detenidos en París que preparaban el atentado contra los Reyes de España.

Dichos individuos abandonaron Buenos Aires misteriosamente, suponiéndose que lograron apoderarse de documentos extendidos por el Consulado español.

Las fichas antropométricas de los anarquistas de referencia demuestran que Ascaso se hacía llamar también por Teodoro Pichardo y Durruti utilizaba los nombres de Ramón Carcano y Buenaventura Donínguez y además el apodo de Gorila.

Ambos pertenecían a la banda que asaltó los Bancos de Chile y San Martín, en Buenos Aires.

La banda la componían además de Ascaso y Durruti, Manuel Labrador, Pedro Ascaso (hombre no de quién) Ju Rodríguez, Manuel Serrano y otro más que lograron escapar.

La verdadera nacionalidad de Ascaso y Durruti es mejicana; la de Serrano y González española, y la de Labrador cubano.

Todos ellos son autores de numerosos asaltos y robos a mano armada en España y otros países.

Bajo el nuevo régimen en Portugal

Noticias oficiales recibidas de Portugal anuncian que la Guardia republicana ha sido disuelta, creándose para sustituirla un cuerpo de Ejército especial.

Elementos italianos complicados en el complot contra el R y de España

De París dicen que la policía francesa ha descubierto modificaciones del complot contra los Reyes de España en elementos italianos.

La pista la ha dado un cheque que le fue encontrado a Ascaso girado contra el Banco Italiano de Roma.

La policía italiana se ha puesto de acuerdo con la francesa para continuar las investigaciones y descubrir toda la trama del complot.

De Instrucción Pública

Las oposiciones de maestras

Propuesta definitiva que es el Tribunal hace a la Dirección general de Primera enseñanza, de las 92 opositoras aprobadas, con derecho a figurar en la lista de aspirantes a ingreso en el Magisterio nacional primario.

Guarri Zapatero, 320 puntos; Soto Soto, 287'75; García Carmona, 286'75; Villaverde Sánchez, 285'75; Jiménez López, 285'25; Aparicio Simón, 285'25; Munia Galle, 275'25; Párraga García, 256'81; Cabrerizo Jiménez, 257'75; Llanes Mariscal, 254'25; Goicóna González, 255; Castillo Megías, 252'50; Avilés García, 251; Megías Molina, 245; Tortosa Rodríguez, 242'25; Garía Soriano, 240'50; Canillas Fernández, 241'25; Gómez Hernández, 240'35; Pastor Raya, 240'31; Martínez Alonso, 347'25; Hernández Portillo, 231'25; Soría Acedo, 231.

Torrescusa Vera, 230'55 puntos; Ruiz Fernández, 230; González Aguado, 229'95; Bautista Tirado, 229'90; Montero Martín, 229'75; Diego Cavalcanti, 229'25; Gómez Tejada, 228'75; Cerezo Sola, 228; Rodríguez García, 227'75; Cabrerizo Ruiz, 227; Madrigal González, 226'15; Cortés Amat, 225'75; Reyes Calleja, 223'84; Gutiérrez Quijada, 223'25; Triviño Navarro, 222'75; Burgos Nicó, 222'25; Linares Sánchez, 222'25; Molina Labrada, 222'15; Martínez Yáñez, 222; Roda Guinot, 222; Castillo Parra, 220'50; Villoslada Montero, 219'75; Caballero Melgarejo, 218'50; Cid Pérez, 217'90; Iñiguez Jiménez, 216'25; Román Altillo, 215'90; Fernández Lebrada, 215; Lorigo Negro, 214'60; Galeot, Cortés, 214; Juli Ros, 212'75; Martínez Ortiz, 212'75; Hernández Pasadas, 211'55; Ruiz Galán, 210'50; Vicente Montañer, 209'30.

Morcillo Castro, 108'50 puntos; Callejón Fernández, 208'25; López Mendoza, 208; Escobar Silva, 206'90; Cifuentes Martos, 206'60; Bienes Pintado, 205'50; Morente Obrero, 205'50; Orihuela Aguilá, 205'15; Sánchez Reinas, 204'50; Téllez Bernal, 203'75; Luna Pérez, 203'50; María Navas, 203'15; Aragón Cano, 202'45; Fernández Salazar, 202'45; Dacost Juan, 201'50; Ramos Fernández, 201'20; Capilla Sánchez, 199; Robles Ruiz, 198'50; Maldonado García, 198'50; Serrano Rovoy, 198'20; Jiménez Gil, 197'90; Rojas de Pina, 197'90; Benito Fernández, 197'25; Molina Santos, 195'75; Del Cuerdo Machado, 197; Gómez Tanste, 196'75; Martín Álvarez, 196'70; Gómez Gómez, 196'68; Correa Fernández, 196'62; Sánchez Cabilla, 196'65; López Aróstegui, 196'60; González Cabrerizo, 196'59; Fernández Velázquez, 196'58; y García García, 196'57; Vilchez López, 217'60.

Granada 5 de Julio de 1926.—V.º B.º La presidenta, Antonia Mazarique.

POR TELEGRAMA

En memoria de Méndez Núñez

Madrid 6 12 noche. De la Corona dan cuenta que el conde del Perú en aquella capital ha anunciado que el día del homenaje en memoria del glorioso marino español Méndez Núñez depositará una corona por encargo de su Gobierno al pie de la estatua del héroe. El homenaje tendrá efecto durante la visita a Vigo del príncipe de Asturias. El acto revestirá gran solemnidad.

Este número ha sido visado por la censura.

MARRUECOS

Hacia la normalidad

Madrid, 6 8 noche. Noticias oficiales nos permiten asegurar que se afirma la tendencia a la normalidad en los diferentes territorios de nuestra zona de Protectorado.

El poblado de Cuatro Torres

De Melilla notifican que se va desarrollando el poblado llamado de Cuatro Torres, no explicándose como se llama así cuando son cinco las torres que se levanta en dicho sitio.

En este poblado existen tejares en donde los rebeldes fabrican ladrillos para edificaciones y fortificaciones.

Han sido encontrados almacenados muchos miles de ladrillos que los moros tenían fabricados antes de someterse, enseñados a hacerlos por los extranjeros que se hallaban a su servicio.

Estos ladrillos se emplean ahora en la construcción de campamentos y edificaciones para viviendas.

Los ingenieros se dedican a construir un observatorio para facilitar los aprovisionamientos.

Inauguración de un Matadero

En el Barrio del Real se ha inaugurado un nuevo Matadero.

Al acto asistieron los generales Aldeve y Castro Girona y otras autoridades locales.

El nuevo edificio cuenta con todos los adelantos modernos para el sacrificio de reses dentro de las exigencias de la higiene.

Rasgo humanitario

Se elogia el proceder humanitario y abnegado del obrero Juan Ariza Carrasco, quien para salvar a un niño que cayó al fondo del mar estuvo nadando debajo del agua durante largo rato con peligro de parecer ahogado.

Campeonato de baile

En el teatro Kursal se ha celebrado un campeonato de baile de resistencia.

El baile duró veintisiete horas. Tomaron parte cuatro parejas, entre ellas una pareja de novios que carecía de recursos para casarse.

Los concursantes aspiraban al premio de mil pesetas.

Triunfaron cuatro parejas entre las que hubo que distribuir la mencionada cantidad a razón de 250 pesetas.

Algunos espectadores hicieron una colecta a favor de los novios ayudados recogiendoles 400 pesetas.

A los concursantes agotados hubo que reanimarlos con cafeína.

Consejo de guerra contra un traider

Participan de Larache que se ha sometido a Consejo de Guerra a un sargento alemán, exlegionario francés que se pasó al enemigo, ocupando un puesto preeminente al lado de Abd-el Krim.

Los franceses le apresaron en la posición de Tamachout.

La desertión la realizó este traider por haberle quitado un jefe los galones que ostentaba a causa de una ausencia injustificada.

El alemán durante su desertión contrajo matrimonio con una mora.

El Cabcilla rifeño le confió el cargo de secretario diplomático.

Cuando las tropas se replegaron en Yebala le ascendió Abd el Krim, nombrándole caid de mando de una harka.

Este alemán ha manifestado due a la declaración de guerra a los franceses en 1925 se hizo en contra de la opinión unánime de los consejeros del Cabcilla.

Los licenciamientos

Madrid 9-12 noche. El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha dado instrucciones para evitar los retrasos en los licenciamientos de soldados.

Homenaje de la infantería al comandante Franco

De Tetuán comunican que para asistir al homenaje que se proyecta celebrar en Toledo en honor del comandante Franco, se nombrará una comisión presidida por un general, y compuesta de un coronel y un teniente por cada cuerpo de las guarniciones de Ceuta y Tetuán, y por la de Larache, un teniente coronel, un capitán y un teniente, perteneciendo todos los designados a los distintos cuerpos del arma de infantería.

Llegada del coronel Millán Astray

Comunican de Ceuta que en el correo de Algeciras llegó el jefe del Tercio coronel Millán Astray, siendo recibido por el teniente coronel Rada, y demás jefes y oficiales de la Legión, que le dispensaron un entusiasta recibimiento.

Después de cumplimentar al Comandante General Berenguel, marchó al cuartel de Rey, posesionándose del mando del Tercio.

Probablemente mañana, después de revistar las banderas de Dar Rifien, continuará su viaje a Tetuán, con objeto de cumplimentar al Alto Comisario.

El escaudón de Regulares de Tetuán

En el vapor correo de Axdir llegó a Ceuta el escaudón de Regulares de Tetuán que marchó al Rincón de Méndez para continuar mañana su marcha a dicha plaza.

Marcha de ex prisioneros

De Larache anuncian que marcharán a sus casas con licencia por ha-

llarse ya restablecidos; los ex prisioneros del batallón de África 12, Manuel Montoro Salazar, Faustino García Pajicaz, Angel Esteller Massin y Luis Ventura Zaragoza.

Detalles del cautiverio

Lo que cuenta un ex prisionero

Habiendo sido dado de alta en el hospital Gómez Jordana de Melilla, por el capitán médico señor Gato, llegó a la Península el soldado de Cazadores de las Navas, ex cautivo de Axdir, Manuel de la Mano.

Como se ha anunciado no tardarán en ser evacuados los restantes ex prisioneros que se hallan en el referido benéfico establecimiento.

Refieren algunas ex cautivos que el capitán médico con destino en el batallón de América, don Ildefonso Martín Rascon, que murió en el cautiverio, al principio de hallarse en el campo rebelde, distribuyó de alguna libertad, a cambio de prestar asistencia facultativa a los enfermos indígenas.

Dejó de existir el día 13 de abril, siendo uno de los primeros que cayeron gravemente enfermo del tifus.

El finado, con los escasos medicamentos que contaba, sistió a sus compañeros de cautiverio, prestandole solita asistencia en cuanto le era posible.

Recibió sepultura en Busalah, en la misma fosa del cabo de Telegrafos Herrera, que dejó de existir también en el expresado día.

Algunos ex cautivos manifiestan que el día ocho de Septiembre, cuando las tropas españolas desembarcaron en Axdir, el soldado de las Navas Manuel de la Mano y otro de la misma unidad se hallaban en Cabo Quilates, arrastrando cañones de un lado a otro, y manifiestan que como cayeran en aquel lugar repentinamente granadas lanzadas por nuestros barcos de guerra, se vieron precisados a hacer grandes hoyos debajo de los olivos allí existentes, donde se resguardaban del fuego.

Como obra de designio providencial, recuerdan que solamente resultaron heridos los dos guardias rifeños, que obligaban a los soldados al arrastre de los cañones.

Con referencia al odioso guardián de los prisioneros Sidí Hamú, dicen que cada vez que dejaba de existir algún ex cautivo, el feroz exclamaba:

«Morir en el cuarto como perros».

No se explica el expresado soldado Manuel de la Mano, como habiendo estado al servicio de Hamú fabricando el pan durante varios meses, pudo librarse de recibir los acostumbrados castigos, pues incluso en una ocasión, le go a ofrecerle un cigarro, diciéndole: «De la Mano, fume, yo te lo ordeno».

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Esos "po'los"

En la calle de Caleros, que desemboca en la de Granada, varios jóvenes «bábaros» no ya chonillos, han hecho irrupción con sus juegos prohibidos y bombas de mal género, no dejando en paz con esto a aquel tranquilo vecindario.

Por las noches, que es cuando se manifiesta la agitación de estas zambras, es imposible el descanso a los vecinos y los transeúntes han de soportar las impertinencias de esos zangolotinos.

Esperamos, señor Alcalde, que dé órdenes a la Guardia municipal para que frecuentemente visite la calle de Caleros y ahuyente a esos mescardones que nos roban la tranquilidad y el reposo.—VARIOS VECINOS.

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer, de sólida construcción, 18, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Correo de la Provincia

Herreterías (Cuevas)

Pedro Serrano Pelegrín denunció a la Guardia civil que su madre María Pelegrín Navarro había notado la falta de 375 pesetas de 525 que en billetes del Banco de España guardaba en un cofre, dentro de una pillera de hoja de lata.

Teniendo conocimiento la Benemérita de que la persona que frecuentaba más la casa era Ana Torres Fernández, procedió a interrogarla, dando este trámite por resultado al hallar en un rincón de la cuadra y encima de un montón de basuras, tapados con una espuerta, las 375 pesetas en billetes de cincuenta y veinticinco.

Para poder apoderarse de las pesetas Ana aprovechó la ocasión de que Pedro se encontraba durmiendo, y sacándole las llaves del baúl en donde su madre guardaba el dinero, se apoderó de él, tirándolo en una habitación de la casa, el cual recogió una vez cerrado el baúl donde se encontraba guardado.

Lijar

Por la Guardia civil ha sido detenido Miguel Carrillo Amerós, autor de varios discaros hechos a su vecino Miguel Segovia Sáez.

Oria

La Benemérita ha detenido a los hermanos Ramón y Juan Gallardo Navarro, autores de la sustracción de misas de cebada al vecino de esta villa Dionisio Jiménez Corral.



Segundo aniversario del señor
DON ELIAS DEL ROSAL Y VAZQUEZ DE MENDRAGON
QUE FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EL DIA 8 DE JULIO DE 1924
A LOS 76 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas le encomienden a Dios Nuestr Señor y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su almirante, se celebrará en la parroquia de Santiago de esta capital el día 8 del corriente, a las nueve de la mañana (hora oficial) y a las Misas que se dirán en la parroquia de San Gabriel de Loja, por cuyo favor les quedará agradecidos.

Hay concedidas indulgencias por los Señores Cardenal Arzobispo de Granada y Obispo de Almería.

Los Luises

Fiestas simpáticas

Como ya anunciamos el pasado Domingo y lunes tuvieron lugar las fiestas que en honor de San Luis Gonzaga celebraron los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga.

El Domingo celebró una solemne misa cantada a toda orquesta concurriendo a ella innumerables congregantes y estando el parrandero del Santo a cargo del Director R. P. Francisco J. Alcalá.

Por la tarde, antes de la fiesta íntima, se obtuvo una artística fotografía de la Congregación y después fueron obsequiados los congregantes con dulces y helados. Al final, el Presidente de la Congregación don Antonio Blázquez pronunció un brillante discurso haciendo resaltar la importancia de la fiesta dedicando al final un recuerdo a los compañeros fallecidos en el presente curso señores Gutiérrez y Orellana. Fue cariñosamente aplaudido. También habló el Director, mostrándose contentísimo por los actos realizados, pidiendo a todos trabajen cada día con más fe por los fines de la Congregación.

Y por último, para finalizar el programa de fiestas se jugó un interesante partido de Innes entre los grupos A y B en el campo de la Congregación, que resultó brillante estando concurridísimo. El partido terminó con el empate a 3 tantos.

En resumen unas fiestas muy lucidas y sumamente gratas y que hablan muy alto en pro de la Congregación de La Inmaculada y San Luis Gonzaga.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Benizalón se encuentra expuesto al público el repartimiento del padrón de edificios y solares.

—La de Nijar anuncia el concurso para la adquisición de un local para casa y oficinas del Jefe de Telegrafos.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda ha declarado cesante al recaudador auxiliar de contribuciones de la zona de Vera Cuevas, don Atanasio de Haro Peregrín.

Pérdida

de una sortija y un ajustador de oro, de niña, desde la Rambla del Obispo Orberá a la Puerta Puercha. Se garantizará a quien la presente en Pedro Jover, número 8.

Secretario

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Nacimiento don Matías Campa Artes, secretario interino de Santa Fe Mondújar.

E. P. D.

En Alicante ha fallecido a los 67 años nuestro paisano Joaquín Vieja Ibáñez (q. e. p. d.).

A sus hijos, Joaquín y José, el primero colador del Cuerpo de Telegrafos; hermano, José Vidma Ibáñez, y demás familia significamos nuestro sentido pésame.

Un trio que escandaliza

Por formar 3 estando en la Puerta Puercha han sido denunciados por la Guardia municipal Manera López Méndez, una

Garage

dos toneladas **RENAULT** AMERICANO

Vapores Correos Francescos

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos veces y telegrafía sin hilos.

Saldrá de Almería el 2 de Julio de 1926, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 15 años cumplidos en estado 327'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 15 años cumplidos en estado 267'50 pts. incluido

Admitiendo carga en botijas ordinarias y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Primeras, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espasiones salones, aljibe eléctrico y el truco es insensibilizable. Amplios salones cómodos para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 3 y 4 literas con un complemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con anticipación. Los camatotes de pasaje se abarcan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al tanto de haberse embarcado en el puerto.

Para más informaciones dirigirse a la Compañía de Vapores Correos Francescos, S. A., en Almería, en la Calle de San Francisco, 10, y en Málaga, en la Calle de San Francisco, 10.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MIERCOLES.—Stos. Fermín, ob. m. Cirilo, Metodio, Hilidio y Edds, obs. Benedito XI, p. Edilburga, vz. Nicóstrato, Castorio, Glandio, Victoriano y Sinforianos, mrs. Panteno, confesor.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, Obispos y confesores, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana JUEVES.—Santas Isabel re. Adrián III y Eugenio III ps. Quiliano, ob. Colomano, pb. Tonans, de. Procopio, Aquila y Priscila, mrs. Auspicio, ob.

La Misa y el Oficio divino son Santa Isabel, Reina, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de las Claras.

Mañana en la del Real Convento de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve horas canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana a las 8, se celebrará en la parroquia de San Pedro Comisión general para los asociados haciéndose al final el ejercicio y después se dará la Bendición con el Santísimo.

MIS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA.—En la Iglesia del Sagrado Corazón se hace el ejercicio diario en el honor del Santo en la Misa de 8 y media y por la tarde, a las 7 se reza el Santo Rosario y se hace también el ejercicio.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—Se celebrará solemnemente en las Iglesias que se indican a continuación: SANTA CLARA: Orden de los Cultos: Todos los días las ocho misas exposición de S. D. M. que permanecerá expuesto hasta la terminación de los cultos.

A las diez misa solemne.

A las once y media misa rezada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde a las seis, Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio de la novena, sermón, bendición y solemne reserva.

Señores oradores. Día 8. Señor Cura Económico de Viator, don Luis Díaz Sánchez.

9. Licenciado don Carmelo Ceronel, Párrroco de Santiago.

- 10. El mismo.
 - 11. El mismo.
 - 12. El Reverendo Padre Superior de los Jesuitas, Francisco Alcalá.
 - 13. Don Luis Díaz Sánchez, Económico de Viator.
 - 14. Don Domingo Campoy Calvano.
 - 15. Un Reverendo Padre Dominicano.
- SANTO DOMINGO:** Se celebra desde el 8 al 16 de Julio en la forma siguiente. Todos los días a las 9 de la mañana Misa en el altar de la Virgen. Por la tarde a las 8 menos cuarto Exposición de S. D. M. Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

FORTALEZA PRONTO DE COSTO ASESORABLE

Todos los Médicos lo reconocen práctica y teóricamente, lo prueban y lo dicen.

En el año 1897 fué reconocido a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles, Cómputo hoy mismo vale 5 PTAS.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Bazar», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Alhambra», de Melilla, con carga general y 42 pasajeros.

LA INDEPENDENCIA

Idem idem «Roberto R», de Aguilas, con carga general y 14 pasajeros.

Idem idem «Mar Negro», de Alicante, con carga general.

Idem idem «Salvador Romanach», de Barcelona, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Bazar», para Barcelona, con carga general.

Idem idem «Alhambra», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Roberto R», para Motril, con carga general.

Idem idem «Mar Negro», para Málaga, con carga general.

Balandra «Mora», para Torreveja, en lastre.

Idem «Pepito», para Adra, en lastre.

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se han hecho señalamientos de causas en ninguna de las Salas de esta Audiencia.

Suspendido

En la Sala primera se ha suspendido por enfermedad del abogado defensor la causa núm. 245 del año 1922, del Juzgado de Almería, por el delito de estafa.

Pleitos contenciosos

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso se han incoado los siguientes pleitos:

Don Diego González Bascuñana, arrendatario de cédulas, contra el acuerdo fecha 9 de Mayo de 1925 del Tribunal económico administrativo provincial que, estimando la reclamación de don Joaquín López Felices y otros carteros de la capital, les declaró exentos del pago de recargos municipales sobre cédulas.

Don José Usero Guerrero, vecino de Almería, contra el acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente del ayuntamiento de Almería, de 15 de Octubre de 1925, que como arrendatario de impuestos, le declaró obligado a realizar por su cuenta en el Matadero público la carga de reses en el carro destinado a transportar carnes.

Don Gabriel de la Cámara Giménez contra Real orden del ministerio de la Gobernación sobre el escalafón de médicos supernumerarios de la Beneficencia provincial de Almería.

Ayuntamiento de Bascas contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo sobre constitución de las minas del término de Serón.

Juez

Ha sido nombrado Juez de primera instancia e instrucción de Barja don Miguel Ángel Espinar y de Terry.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Juzgado de Purchena: don José Ave-

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don José Rivero, de Sevilla; don Jaime González, de Barcelona; don José Hernández, don José Covadonga y don Rafael García de Granada.

Hotel Continental.—Don Francisco Ferrer, de Linares y don Miguel Ledesma, de Lorca.

H. La Perla.—Don Antonio Vives y don Francisco Moreno, de Guadix y don Manuel García de Gérgal.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diara mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete, los que padecen **CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL**, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Máquinas Tricotosas

para hacer medias, camisetitas y toda clase de género de punto, al contado y a plazos. Agujas y piezas de recambio de todos los sistemas.

Se facilitan trabajos bien retribuidos a los compradores de una máquina, se admiten encargos de medias y camisetitas. Se dan lecciones a domicilio.

DIRIGIRSE AL REPRESENTANTE

R. Cuenca. Calle de Murcia núm. 32.—Almería

Los granos, herpes, eczemas, & &

se curan con **Eczemacura** (pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Lea usted todos los dias "La Independencia"

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspeña, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

lado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 12 plazos mensuales de 11'95 pesetas

FIRMA LEGIBLE

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Habana Santiago de Cuba y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor **Buenos Aires**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el vapor **Infanta Isabel de Borbón**

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el vapor **Infanta Isabel de Borbón**

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en a Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle don Justo Segura 2, bajo.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera. Nicolás de Sola: en Oría José Antonio Sánchez.

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Se acercó don Emeterio radiante de felicidad.

—¡Eal! Ya estamos de palique, señores ministros? dijo a los muchachos.

—Esperando a usted—contestó la de Hacienda—para felicitarlo muy especialmente. Permítame usted, don Emeterio, que lo haga de todo corazón.

Gracias, hij! mía. No esperaba menos de tí... ¿Y tú, perillán, qué me dices?

—Digo, señor, que no hallaría palabras para expresar la satisfacción que me embarga en estos momentos. Yo sé que ha realizado usted la más cara ilusión de su vida. ¡Con toda mi alma doy gracias a Dios por ello! Y lo mismo que la señorita Mercedes, felicito a usted con todo mi corazón...

—¡Bien, muchachos, bien! Os habéis aprendido de coro el papelito! Bueno... ¿Y qué más?...

—¿Qué más?...

—¿Qué más... qué?—contestaron los chicos casi al mismo tiempo.

—¡Sí, hombre, sí! ¿Qué más?... ¡No tenéis nada más que decirme?... ¡No tenéis alegría mayor que darme? No le entiendo a usted, don Emeterio...—replicó la niña, enojándose un punto y palideciendo después.

—No sé qué quiera usted decir, señor—repitió el mozo tornándose livido.

—¡Nada, nada!—concluyó el viejo—¡Me lo había figurado yo!... ¡Se forja uno, a lo mejor, unas ilusiones!... ¡El abuelo chochea, hijitos!... ¡No cabe duda de que chochea!... Bueno... bueno... Decíme: ¿de veras compartís conmigo mi felicidad?

—¡Con alma y vitalidad!

—¡De todas veras!

—Y vosotros... porque no hay que ser egoístas; es preciso pensar también en los demás... Y vosotros, hijitos, ¿sois felices?

Los muchachos, como impulsados por un mismo resorte, bajaron la cabeza. La pregunta, fuera de la respuesta única, rotundamente negativa, era de difícilísima contestación.

—¿Cómo?... ¿Calláis?—insistió el anciano.—¿No son felices mis pequeños? ¿Qué os falta?...

—¡A mí nada, don Emeterio!—contestó resuelta Memé.—¡Dios nos da siempre todo cuanto necesitamos! Para ser felices no hay más que creerlo así y disfrutar de ello.

—Y a veces, por escondidos senderos—nació José Antonio—nos da más aún, negándonos lo que le pedimos. Yo soy feliz, señor. Hoy ha tenido Dios misericordia de mí y

con un rayo de su luz ha iluminado mi camino. ¡No tengo nada que pedirle y sí gracias que darle.

—Y a mí, ¿no tenéis nada que decirme en este día?

—Yo sí, don Emeterio: que no se separe usted ya nunca de nosotros.

—¿Y eso es una petición, hija mía? ¡Eso es una merced que me otorgáis antes de implorárselo yo!... ¡Que no me abandonéis nunca!... ¡Nunca!... Que me permitáis vivir a vuestro lado los días que me conceda aún el Señor; que pueda morir entre vosotros; así, así, con vuestras manos entre las mías, y que sean las vuestras las que me cierren los ojos y me entierren aquí, en la santa Capilla del casón, ya que para dormir en ella mi último sueño, acaba de concederme privilegio quien tiene suficiente poder para otorgarlo... Y tú, José Antonio, ¿qué dices?

—Yo, señor—exclamó el muchacho prorrumpiendo en sollozos, cayendo de rodillas y besando la mano de su protector.—¡Yo digo que soy un ingrato, un miserable, un villano! ¡Yo quisiera, señor, y sé lo pido con toda el alma, que me enviase usted allá, a América, a donde sea; pero lejos, lejos de aquí!... Encárgueme la comisión más dura, más difícil, más penosa; niégume el pan

y el agua; pero, por Dios, envíeme allá unos años, unos meses, unos días siquiera... ¡Me ahogo aquí, señor!... ¡No puedo vivir aquí!...

—¡José Antonio!... ¿Qué dices? ¡Ahora eres tú quien chochea!... ¡Yo soy quien enloquece de dolor!...

—¡Habla! ¡Explicáte!...

—¡Es imposible!... Volveré... Regresaré en cuanto usted me llame. Soy de usted y usted lo sabe. Tan suyo, como si hubiese usted marcado el sello de la esclavitud en mi frente. Vivir para usted y morir por usted... Dar por usted mi sangre, si fuese necesario, si fuese, sencillamente, un deseo de usted, capricho... Pero luego, después... Ahora, señor, envíeme usted allá, a donde quiera, pero lejos, lejos... ¡Cuánto más lejos mejor y mejor cuánto más pronto!...

—¡Me has mentido, José Antonio!—exclamó convulsa Memé.—¡Bien te decía yo que a tí te ocurría algo!...

Y se desvaneció en brazos del viejo y del mozo que acudieron solícitos a sostenerla.

XXI

¿SI SERÁ, SI NO SERÁ?—LA PIEDRA DE TOQUE.—¿TE VAS Y ME DEJAS?—UN

LOCO, HACE CIENTO.—YO AMO, TÚ AMAS. TODOS ORATES.

—¿Será ambición, señor?... ¿Será des pecho?... ¿Será desencanto?... se preguntaba don Emeterio, sabedor, por complicidad con el notario, de que José Antonio conocía su desheredamiento. ¿Me habrá engañado?... ¿Me dará oro de ley o vil alquimia la piedra de toque en que he querido probar los quilates del muchacho?...

Don Emeterio—y no le fallaron sus cálculos—lo había preparado todo así. Quería esperar que el chico conociese su decisión para ver el efecto que le causaba, para someterlo a una prueba última y decisiva; para ver hasta dónde llegaba el verdadero afecto del amado niño, colocándolo entre el amor y el dinero.

No sabía qué pensar ante la inesperada súplica del muchacho. Tristeza, no; disgusto bien, si el dinero mandaba. Conformidad, indiferencia, si imperaba el amor. Pero no aquello, nunca aquello, de pretender alejarse de él, de huir como si fuese a convalecer de una enfermedad penosa, de una cruel herida.

—¡No, no! ¡El dinero no es!—deseñaba el anciano, que ni aún con sospecha tal quería ofender a José Antonio, que no se atrevía a arrancar